



# 学费1.8万元/月的托育园突然“停摆”

## 申花4名外籍球员的子女入托也受到波及

10月9日早晨，卡门女士像往常一样送女儿去徐汇区建国西路290号的“幼儿园”。她跟女儿到达“幼儿园”后，看到很多老师都站在园外，这才知道“幼儿园”的负责人已不知所踪。因为学校账户里没有钱，老师们已有一段时间没领到工资，他们决定不再坚持上课。

家长朱女士告诉记者，这家每月收费高达1.8万元的托育机构，对外名字叫“苹果蒙特梭利托育园(徐汇校区)”，工商注册的名字叫“上海徐汇梦媛托育有限公司”(以下简称“梦媛托育”)。这是一家可以招收境外学生的双语“幼儿园”，申花足球俱乐部向《老叶较真》记者证实，有4名外籍球员的子女入托也因此受到了影响。

### 停摆前有家长刚交了逾10万元

卡门女士以前是上海一家双语学校的老师。经朋友介绍，她把女儿送进了这家托幼机构，但她的女儿在“梦媛托育”仅上了一个月零一天的课。

“当时机构的负责人告诉我，如果一次性付清一年的学费，会有一个小折扣。我有点不放心，因为这之前也知道他们浦东校区关门了。这名负责人告诉我，浦东校区关门后，机构所有账户都是干净的，不存在债务和任何经济问题。于是我就给女儿付了一个学年的学费，总共是13万元人民币。然而，签约一周之后，园长就辞职了，一切开始变得糟糕起来。老师们没有得到报酬，管理层开始陆续辞职。”

10月9日，卡门女士送女儿到校后，看见很多老师和家长围在门口，她才知道，以前这家机构的负责人不知所踪了。老师们说，他们有好几个月没有领到工资了，老板不仅不露面，还把他们都拉黑了。

这时候，卡门和其他家长也发现，他们也被园方拉黑了，所有家长一筹莫展。

卡门女士说，她因此损失了9个月学费，计11.7万元。

一位今年夏天之前离职、至今还被欠薪的管理人员告诉记者，她离职的时候，这家机构还有90多名幼儿，开了6个班，最多的时候有100多名孩子，其中有10多名是从浦东校区转过来的，被插在不同的班级里，“他们消耗完课时费之后又都离开了”。

家长们告诉记者，10月9日停摆之前，梦媛托育的孩子还剩3个班。事情发生后，徐汇区教育局托育服务中心的相关负责人来登记了学员信息。

10月12日，申花足球俱乐部向《老叶较真》记者证实，该俱乐部有4名外籍球员的子女也因“梦媛托育”停摆受到影响，目前俱乐部法务部门已经介入。

### 有两封辞职信放在桌子上

有家长告诉记者，事件起因是10月9日早上，老师们来到学校之后，发现这家机构一个管招生的和另一个管财务的管理层人员都突然离职了，“有两封辞职信放在桌子上”。

因为老师们都已很长时间没有领到工资，他们就觉得再坚持下去，已没有希望。

一位已经离职的老师告诉记者，她是今年4月底离职的，至今还被拖欠着离职当月的工资，以及2024年1月到4月共4个月的社保，而且2023年9月到2024年4月的公积金也

都没有交，还有个人所得税也没有交。其中，社保、公积金以及个人所得税中，劳动者个人需承担的部分，均已从工资中扣除。

一位不久前才辞职的老师说，好多老师都跟她一样，在没有领到工资的情况下，还在坚持，是因为他们热爱这份职业，喜欢孩子。

家长王先生说，今年3月，他女儿入学第一天，就曾在梦媛托育门口遇到家长、供应商以及离职的老师来讨薪。

家长朱女士也说，她家因为有两个孩子先后在这里入托，对这家机构了解得比较多。今年2月，浦东校区关门之后，徐汇校区突然之间转来了好多小朋友，一个班大概有20个左右。

“我们也担心，强烈要求开家长会，老板被要求出来说明情况。她的意思是，浦东校区肯定不会影响浦西校区。(关于)浦东校区所有的损失，她卖了一套房子去弥补。因为老板态度比较友好，当时我们就相信了她的话。但没过多久，我就听说好几个老师辞职了，因为工资发不出来。”

今年4月底，这位家长得知老师们的工资又发不出了，还为老师们打抱不平：“我记得是五一节之前，我就冲到幼儿园办公室去了。那个时候，老板还在和老师们开会，我进去说，不要开会了，你到底要不要开这个‘幼儿园’？为什么员工工资不发？五一之后，我送孩子来，你关园了，我孩子怎么办？当时我脾气比较大，园长只好承诺给老师们发工资。”

家长王先生说，梦媛托育关门之前，那个管招生的老师行为很反常，10月8号也就是“幼儿园”正常运作的最后一天，放学的时候，申花队的4名外援来接孩子，她还让他们4人在她的一个扇子上签了名。

“因为我本来就是申花的球迷，我女儿跟其中两名外籍球员的孩子在一个班。我认为，如果第一次看到球星会请他们签名、合影，两三次之后，大家见面了就像普通朋友一样，互相打个招呼而已。这4名申花外援对孩子非常尽责，总是自己接送。但这名老师作为前台工作人员，我相信一个月里，她起码可以见到这几位球员20次以上，为什么偏偏在10月8日要

了4个人的签名？我事后跟其中一名球员聊起这件事，他跟我的感觉是一样的，就是停摆之前，那位招生老师想再拿一份纪念品。”

### 梦媛托育停摆后关联企业仍“存续”

公开信息显示，上海徐汇梦媛托育有限公司成立于2018年9月，企业注册资本50万元人民币，经营范围为“托育服务(全日制)”，企业涉及法律诉讼57条，经营风险警示19条，其中债务债权风险14条，2023年7月还因欠个人所得税被公告一次。

记者注意到，该公司法定代表人汪颖颖还是上海露威教育科技有限公司的实控人。同时，汪颖颖还担任上海媛康健康管理有限公司执行董事、上海媛威教育科技有限公司董事长。其中，上海媛威教育科技有限公司于2024年10月11日被浦东新区法院立案执行4.1万元。目前，上述几家企业的工商信息显示仍为“存续”。

但是，汪颖颖担任执行董事兼总经理的上海市浦东新区露威托育有限公司的工商信息目前显示为“已歇业”。

记者根据工商信息上的电话，试图联系该公司及其他关联公司，电话都无法接通。

### 主管部门：“梦媛托育”招生和收费都存在问题

10月9日，“梦媛托育”停摆后，徐汇区教育局托育服务中心派工作人员到现场登记了学员信息。该负责人表示，根据《上海市托育机构管理办法》，托育机构应当按月收取托育服务费，并且规定只能面向3岁以下幼儿招生，不得招收中班、大班年龄段的孩子。因此，这家托育机构的招生和收费方式都存在一定问题。

该托育服务中心表示，针对“梦媛托育”停止运营的突发情况，他们目前除了统计每位学员剩余的学费外，也在积极协调转园方案。



“梦媛托育”门口白板上写着“老板拖欠工资”的信息

文/晨报首席记者 叶松丽  
图/受访者提供

物资回收

渝水堂 高价收购

红木家具、老家具、字画、扇子、印章、像章、老服装、小人书、紫砂壶、玉器、瓷器。地址：多伦路文化名人街182号(近四川北路) 热线电话：65407260 13601926417 高经理 免费上门服务

投放热线：22895373

(新闻晨报)综合分类、遗失、注销各类声明广告